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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Однією з основних ланок ринкової економіки є 

розрахунково-платіжний механізм. За його допомогою відбувається 

функціонування основних економічних інститутів, а також формування, 

розподіл і перерозподіл суспільного продукту. Надання економічним суб'єктам 

повної господарської самостійності у виборі ринків збуту продукції, 

постачальників і підрядників, пошуку джерел фінансування змушує приділяти 

особливу увагу розрахункам з різними контрагентами. [12, ст.54]. За таких умов 

підтримка на прийнятному рівні фінансової стійкості організації, що 

розвивається, як правило, в несприятливому конкурентному середовищі, 

залежить від своєчасного надходження коштів від покупців і можливості 

безпечної відстрочки платежів по своїх короткострокових зобов'язаннях.  

Одним з центральних елементів системи бухгалтерського обліку є облік 

взаєморозрахунків між суб’єктами господарювання,тобто розрахункові 

операції, внаслідок яких, з однієї сторони, виникає дебіторська, а з іншої – 

кредиторська заборгованість.  Основною проблемою в сьогоднішніх умовах 

господарювання є несвоєчасне та неповне виконання фінансових зобов’язань по 

платежах між контрагентами, тобто порушення домовленостей, в першу чергу, 

щодо строків оплати та поставки товарів, виконання робіт та надання послуг.  

Суб’єктам ринкових відносин необхідно шукати шляхи ефективного 

управління дебіторською та кредиторською заборгованістю, сприяючи 

постійному їх зменшенню та недопущенню простроченності, зокрема шляхом 

вдосконалення бухгалтерського обліку взаєморозрахунків, організацією 

ефективної та дієвої системи внутрішньогосподарського контролю. 

Дослідженням проблем організації обліку розрахунків з дебіторами та 

кредиторами у різні роки займалися такі вітчизняні науковці, як Білик М.Д., 

Бутинець Ф.Ф., Валуєв Б.І., Голов С.Ф., Єфіменко В.І., Костюченко В.М., 

Кужельний М.В., Литвин Ю.Я., Лишиленко О.В., Лінник В.Г., Москалюк Г. О., 

Сопко В.В., Ткаченко Н.М. та інші. 
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Мета і завдання дослідження. Метою випускної роботи є дослідження 

теоретичних і практичних основ бухгалтерського обліку, аудиту та аналізу 

дебіторської та кредиторської заборгованості з подальшою розробкою шляхів 

удосконалення. 

З поставленої мети випливають такі завдання:  

- розкрити поняття дебіторської та кредиторської заборгованості; 

- описати теоретичні та методичні аспекти обліку дебіторської та 

кредиторської заборгованості;  

- розкрити методику аудиту дебіторської та кредиторської 

заборгованості;  

- вивчити організаційно-правову характеристику ТОВ «Нетпік»;  

- розглянути організацію бухгалтерського обліку дебіторської та 

кредиторської заборгованості ТОВ «Нетпік», визначити проблемні аспекти і 

розробити рекомендації щодо їх усунення; 

-  надати оцінку стану внутрішнього контролю підприємства та 

визначити рекомендації щодо його удосконалення; 

- провести аналіз стану дебіторської та кредиторської заборгованості 

на підприємстві;  

Об’єкт і предмет дослідження. Предметом дослідження є теоретико-

методичні аспекти та діюча практика обліку та аудиту дебіторської і 

кредиторської заборгованості на прикладі ТОВ «Нетпік». 

Об’єктом дослідження виступають організаційно-практичні проблеми 

обліку, аудиту та СВК щодо стану розрахунків з дебіторської та кредиторської 

заборгованості  ТОВ «Нетпік» та напрями їх удосконалення. 

Методи дослідження. При написанні випускної роботи та для 

достовірності висновків застосовані традиційні логічні прийоми економічного 

аналізу та обробки інформації, загальнонаукові та спеціальні методи, що 

ґрунтуються на діалектичному  підході до розгляду економічних процесів. 

Методи аналізу та синтезу використовувалися  для дослідження економічної 

сутності заборгованостей; системного підходу – для визначення змісту процесу 
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управління заборгованостями та класифікації їх видів і форм; причинно-

наслідкового зв’язку – при визначенні факторів, що впливають на їх стан 

[14]. У процесі аналізу якості та ефективності управління заборгованостями 

використовувалися аналітичні, статистичні методи: вибіркових 

спостережень,  угруповань, середніх величин, коефіцієнтного та 

порівняльного аналізу, систематизації та узагальнення. Визначення 

взаємозв’язку між окремими показниками здійснювалося за допомогою 

кореляційно-регресійного аналізу. Обробка даних здійснювалася за 

допомогою сучасних інформаційних технологій. 

Інформаційна база дослідження. Джерелами інформації для написання 

роботи є законодавчі й нормативні акти України, економічна література, а 

також спеціальна література вітчизняних та зарубіжних економістів з питань 

бухгалтерського обліку та фінансового аналізу, матеріали наукових 

конференцій і досліджень, дані засобів масової інформації та мережі Internet. 

Практична частина дипломної роботи виконана на базі внутрішніх 

нормативних документів, первинних документів, регістрів аналітичного та 

синтетичного обліку, фінансової звітності підприємства ТОВ «Нетпік» за 

2015 - 2017 роки.  

Випускна робота містить три розділи, висновки і пропозиції, список 

використаних літературних джерел та додатки. 
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ВИСНОВОК 

 

Облік дебіторської та кредиторської заборгованості є одним із важливих 

та дискусійних питань. Необхідною умовою якісного інформаційного 

забезпечення обліку заборгованості є визначення її сутності та проведення 

класифікації. Для цього було визначено поняття заборгованості як синтезованої 

економічної категорії.  

Вивчення теоретичних аспектів обліку та аудиту дебіторської та 

кредиторської заборгованості, аналіз законодавчої та нормативної бази, 

дозволяє стверджувати, що виникнення заборгованості в певних межах є 

нормальною ознакою діяльності підприємства але не в випадках її 

безконтрольної зростання чи систематичного несвоєчасного погашення. 

Якщо розглядати підстави виникнення зобов’язань, то можна зробити 

висновок, що зобов’язання для однієї сторони виступає дебіторською 

заборгованістю, а для іншої – кредиторською.  

Дебіторська заборгованість є тотожним поняттю «кошти в розрахунках» 

та визначається як матеріальні ресурси, що не оплачені контрагентами, або 

готівка, що вилучена з кругообігу грошових коштів.  

Кредиторська заборгованість – це сума, яку повинен сплатити боржник за 

одержані від постачальника цінності, надані послуги, виконані роботи, 

нараховану заробітну плату, розрахунки з бюджетом і позабюджетними 

фондами, тощо.  Проведений аналіз економічної літератури показав, що до 

цього часу серед науковців відсутня єдність поглядів щодо класифікації 

дебіторської заборгованості. Досліджена у роботі класифікація дебіторської 

заборгованості розкриває економічну природу різних видів дебіторської 

заборгованості та відповідає структурі бухгалтерського балансу. Вона дає змогу 

згрупувати заборгованість за термінами її виникнення, за видами, за об’єктами 

обліку та строками непогашення. З метою бухгалтерського обліку П(С)БО 11 

класифікує кредиторську заборгованість наступним чином: довгострокові 

зобов’язання, поточні зобов’язання, забезпечення. Викладені у роботі погляди 
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класифікації заборгованості можна використовувати як для складання 

фінансової звітності, так і для управлінських рішень щодо регулювання 

розрахунків та управління дебіторською заборгованістю. 

Об’єктом дослідження даної роботи є ТОВ «Нетпік», що займається 

наданням послуг у сфері інтернет-маркетингу.  Бухгалтерський облік 

фінансово-господарської діяльності ТОВ «Нетпік» здійснюється працівниками 

бухгалтерії. Облік забезпечується функціонуванням централізованої 

організаційної форми. Очолює роботу бухгалтерської служби головний 

бухгалтер, який у адміністративному відношенні підпорядкований 

безпосередньо керівнику підприємства. 

На підставі проведеного дослідження теоретико-методичних питань, 

оцінки діючої практики первинного, синтетичного та аналітичного обліку на 

підприємстві свідчить, що він відповідає вимогам чинного законодавства і 

ведеться з застосуванням типових форм. Проте на підприємстві ТОВ «Нетпік» 

було визначено наступні проблеми: 

- відсутність резерву сумнівних боргів; 

- складнощі розрахунків при припиненні співпраці з клієнтами 

- використання факсимільних підписів на первинних документів, де 

це не передбачено; 

- відсутність плану контрольних операцій та аудиту заборгованостей  

Аналіз основних показників, що характеризують фінансово-економічний 

стан діяльності підприємства показує, що підприємство є фінансово стійким. 

Окремо було наведено розрахунок показників дебіторської та 

кредиторської заборгованості. Виходячи з розрахунків можна сказати, що 

зменшення частки дебіторської та кредиторської заборгованості в активах 

підприємства за останній рік свідчить про правильний управлінський та 

бухгалтерський облік, що підкріплюється дієвість системи внутрішнього 

контролю. 

Але варто звернути увагу на склад та співвідношення дебіторської та 

кредиторської заборгованості, що демонструє негативну динаміку. 
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Недоліки стосовно обліку резерву сумнівних боргів доцільно вирішити 

шляхом розрахунку та створення резерву сумнівних боргів з внесенням змін до 

облікової політики підприємства.  

Досліджено методику проведення аудиту операцій з дебіторської та 

кредиторської заборгованості, що представляє собою систему способів, 

прийомів і правил, призначена для вивчення господарської діяльності 

підприємств і включає розробку програми проведення при здійснені контролю 

операцій із заборгованістю.  

Для удосконалення контролю дебіторсько-кредиторської заборгованості 

на підприємстві рекомендовано проведення внутрішнього аудиту, що дасть 

змогу оцінити стан заборгованості та сприятиме зниженню суми дебіторської та 

кредиторської заборгованості, шляхом створення інформаційної бази 

кредиторської та дебіторської заборгованості учасників розрахунків та звіряння 

в електронній формі взаємних вимог та зобов’язань. 

Запропоновано удосконалити інформаційне забезпечення шляхом: 

- звірки в електронній формі взаємних вимог та зобов’язання й 

знаходження найбільш раціональних способів погашення взаємної 

заборгованості;  

- проведення взаємозаліку, поступово скорочуючи обсяги 

заборгованості; 

Для удосконалення автоматизації контролю ТОВ «Нетпік» 

рекомендовано застосовувати функцію Google Spreadsheets «Захист діапазону». 

Дана функція захищає документ від редагування співробітниками, які не мають 

таких прав. Доступ встановлюється шляхом: головна панель – дані – захищені 

листи і діапазони – задати дозвіл – електронна пошта співробітника. 

Всі ці дії дадуть змогу керівникам отримувати своєчасну та якісну 

інформацію в обсязі і вигляді, достатньому для аналізу стану розрахунків з 

дебіторами та кредиторами для покращення фінансово-економічних показників 

в цілому. 
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